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РОЗРАХУНОК ВНУТРІШНЬОГО ПРОТИПОЖЕЖНОГО ВОДОПРОВОДУ ЯК 

НАПРЯМОК ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ БУДІВЛІ 

 

Пожежна безпека будівель забезпечується під час проєктування, експлуатації та 

ліквідації об'єкта. Основною вимогою забезпечення пожежної безпеки є зведення до 

мінімуму можливості виникнення пожежі під час будівництва, експлуатації та ліквідації 

будівель і споруд, що означає, що об’єкти повинні бути запроєктовані і побудовані так, щоб 

у разі виникнення пожежі упродовж визначеного проміжку часу зберігалася несуча 

здатність конструкцій; було обмежено виникнення та поширення вогню і диму всередині 

будівлі або споруди; було обмежено поширення вогню на сусідні будівлі і споруди; була 

забезпечена можливість евакуації людей або їх порятунок в інший спосіб; враховувалася 

безпека пожежно-рятувальних підрозділів. Одним зі способів реалізації поставленої вимоги 

є забезпечення відповідного рівня пожежної безпеки на стадії проєктування об'єкта. 

Система протипожежного водопостачання (внутрішнього та зовнішнього) є одним з 

елементів системи протипожежного захисту об'єкта, який безпосередньо реалізує 

забезпечення його пожежної безпеки. 

На сьогодні існує багатий досвід в проєктуванні внутрішнього протипожежного 

водопроводу (ВПВ) будівель. При виконанні розрахунків простої за призначенням будівлі 

використовують методику, яка викладена у відповідних нормативних документах [1], або 

користуються програмними комплексами [2]. При розрахунку складної за призначенням 

будівлі [3-8] процес ускладнюється тим, що для одержання кінцевого рішення щодо кожної 

складової ВПВ виникає необхідність розраховувати декілько можливих варіантів системи, 

тобто однакові розрахунки робити декілько разів, при цьому використання програмних 

комплексів обмежується їх можливостями. 

Для демонстрації можливостей програмного комплексу “ВПВ-2023”, був виконаний 

розрахунок внутрішнього протипожежного водопостачання будівлі виробничого об'єкта, 

яка складається з одноповерхової частини складського призначення, чотирьохповерхової 

частини адміністративно-побутового призначення та одноповерхової частини виробничого 

призначення з вбудованими адміністративно-побутовими приміщеннями. За вимогами 

нормативних документів при відокремленні частин будівлі одна від одної протипожежною 

стіною першого типу, необхідність влаштування ВПВ та нормативні витрати води 

приймаються окремо для кожної частини. Розрахунок у програмному комплексі “ВПВ” 

неможливий тому, що частини будівлі мають різне призначення та відповідно ввести 

вихідні дані цілої будівлі неможливо, а введення характеристик декількох частин будівлі 

комплексом не передбачено. Відповідно розрахунок кожної складової необхідно 

виконувати окремо. 

Вихідними даними для одноповерхової складської частини є категорія будівлі за 

вибухопожежною та пожежною небезпекою – В, ступінь вогнестійкості – ІІІ, об’єм будівлі 

(при висоті приміщення 12 м) – 18978 м3. Розрахунок показав, що при комплектуванні ПКК 

рукавами 15 м, кількість ПКК – 6, труби магістрального трубопроводу діаметром 70 мм, 

відповідно необхідний напір на введенні – 59 м, що передбачає встановлення 

підвищувальних установок. 

В результаті аналогічних розрахунків за допомогою програмного комплексу ”ВПВ” 

чотирьохповерхової адміністративно-побутової та одноповерхової виробничої частини 

будівлі з вбудованими адміністративно-побутовими приміщеннями було визначено, що ці 

частини не обладнуються системою ВПВ, тобто розрахунок не виконується. 

Наступним етапом в межах роботи з другою частиною програмного комплексу – 

“Вибір ВПВ”, було виконане дослідження змін характеристик пожежних кран-комплектів 
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(ПКК) (діаметра ПКК, діаметра насадка ствола, довжини та діаметра рукава) та вплив цих 

змін на кількість ПКК та необхідний напір на ПКК (таблиця 1). 

 

Таблиця 1. Визначення кількості ПКК в залежності від характеристик його 

складових за допомогою програмного комплексу “ВПВ” (частина “Вибір ВПВ”) 

 

Характеристики ПКК Результати розрахунку 

діаметр 

ПКК, мм 

діаметр 

насадка ствола, 

мм 

довжина 

рукава, м 
напір на ПКК, м кількість ПКК 

50; 65 13 10 
ПКК з заданим обладнанням недоцільно 

використовувати для захисту будівлі 

50; 65 13 15 
ПКК з заданим обладнанням недоцільно 

використовувати для захисту будівлі 

50; 65 13 20 
ПКК з заданим обладнанням недоцільно 

використовувати для захисту будівлі 

50 19 10 20,6 8 

50 19 15 22,3 6 

50 19 20 24 5 

65 19 10 18,2 8 

65 19 15 19 6 

65 19 20 19,9 5 

 

Аналізуючи таблицю 1 можливо зробити висновки: використання стволів з насадком 

діаметром 13 мм не забезпечить подачу нормативних витрат води; при використанні ствола 

з діаметром насадка 19 мм можливо встановлювати ПКК діаметром 50 мм або 65 мм (не 

забороняється вимогами норм при відповідному обґрунтуванні); зменшення кількості ПКК 

можливо збільшенням тиску на ПКК з врахуванням довжини рукава. Для вибору 

характеристик ПКК та використання їх в подальшому для виконання гідравлічного 

розрахунку та вибору схеми ВПВ було розраховано дванадцять можливих варіантів. 

Використання програмного комплексу дозволило зробити всі розрахунки швидко, якісно, 

виключаючи помилки та неправильні результати. Розрахунок виробничої будівлі був 

виконаний для кожної її частини окремо. Завдяки тому, що дві складові частини не 

обладнуються ВПВ, кількість розрахунків склала лише 12. При необхідності проєктування 

ВПВ в інших частинах заданої будівлі кількість розрахунків збільшилась би відповідно до 

кількості частин будівлі та при цьому програмний комплекс не дозволив би виконати 

гідравлічний розрахунок та вибір схеми ВПВ для всій будівлі, що привело б до необхідності 

робити все це власноручно - без використання програмного комплексу. Все це підтверджує 

необхідність створення програмного комплексу, який може виконувати вибір елементів та 

розрахунок  ВПВ не лише для простої за призначенням будівлі, а і для складної також.   

Таким чином, проєктування ВПВ відповідно до вимог сучасних нормативних 

документів є одним з напрямків забезпечення пожежної безпеки будівель. Сучасні будівлі 

найчастіше мають складну за призначенням структуру, тому проєктування ВПВ в них 

передбачає низьку однотипних розрахунків, реалізація яких можлива власноручно або за 

допомогою програмних комплексів, що на сьогодні має об'єктивні труднощі. Але робота зі 

створення комплексів, що враховують неоднаковість призначення окремих частин будівлі 

є доцільною. Такий комплекс дозволить значно спростити та підвищити ефективність 

проведення необхідної кількості розрахунків при проєктуванні ВПВ, а відповідно і 

забезпечить високий рівень пожежної безпеки об'єкта на стадії його проєктування. 
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CALCULATION OF INTERNAL FIRE WATER SUPPLY AS A DIRECTION FOR 

ENSURING FIRE SAFETY OF A BUILDING 

 

The design of internal fire water supply is one of the areas of ensuring fire safety of 

buildings. The creation of software complexes will allow to significantly simplify and increase the 

efficiency of internal water supply calculation and ensure a high level of fire safety of the object 

at the stage of its design. 
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